
Notă informativă 
la proiectul hotărîrii Guvernului "Privind platforma guvernamentală  

de registre și autorizații (PGRA)" 
 

Prezentul proiect a fost elaborat în temeiul Legii nr.173 din 28 iulie 2011 privind 
ratificarea Acordului de finanţare dintre Republica Moldova şi Asociaţia Internaţională 
pentru Dezvoltare în vederea realizării Proiectului „e-Transformare a Guvernării”, precum 
şi pentru implementarea prevederilor Hotărârii Guvernului nr.710 din 20 septembrie 2011 
„Cu privire la aprobarea Programului strategic de modernizare tehnologică a guvernării 
(e-Transformare)”. 
 Proiectul vine să instituie platforma tehnologică guvernamentală de registre și 
autorizații (în continuare – PGRA), precum și să aprobe Regulamentul privind utilizarea 
și operarea acestei platforme.  
 PGRA este o platformă tehnologică, partea a platformei MCloud, destinată 
dezvoltării sistemelor informaționale de ținere a registrelor electronice și/sau eliberarea 
actelor permisive, în special a autorizațiilor.  

Implementarea platformei PGRA va contribui simțitor la optimizarea proceselor 
de business, accentul principal fiind pus pe modelarea domeniului prin intermediul unor 
mecanisme exclusiv vizuale. Acest fapt va micșora cheltuielile de implementare a 
serviciilor electronice. 
 Principiile care stau la baza PGRA sunt: interoperabilitatea, flexibilitatea, 
scalabilitatea şi configurabilitatea. PGRA va permite modelarea entităţilor şi fluxurilor de 
lucru pentru diferite procese utilizate în prestarea servicii electronice, introducerea a noi 
reguli şi procese pentru noi servicii fără necesități suplimentare de dezvoltare. 

Regulamentul privind utilizarea și operarea PGRA stabilește modul de utilizare și 
operare a platformei, inclusiv determină atribuțiile participanților la raporturile aferente 
utilizării și operării platformei în cauză (furnizor, operator, beneficiari, alți participanți).  

Respectivul Regulament conține, de asemenea, prevederi generale privind modul 
de solicitare, prestare, utilizare, accesare și suspendare a serviciilor PGRA, prevederi 
privind securitatea informației și protecția datelor cu caracter personal în cadrul furnizării 
și utilizării serviciilor de pe PGRA.  

Între furnizorul serviciilor PGRA (Centrul de Guvernare Electronică) și beneficiarii 
platformei vor fi încheiate acorduri sau contracte, după caz, în care se vor trasa drepturile 
și obligațiile, precum și responsabilitățile fiecărei părți contractante, nivelul agreat de 
servicii etc. Aceste acorduri sau contracte se vor încheia după modelele elaborate și 
aprobate de Cancelaria de Stat.  

Prezentul proiect vine să determine reguli cu caracter general, aplicabile tuturor 
participanților implicați în procesul de utilizare și operare a PGRA, contribuind la 
stabilirea unui cadru de funcționare eficientă a platformei în cauză.   

Pornind de la cele menționate mai sus, considerăm oportună aprobarea prezentului 
proiect. 

Din punct de vedere economico-financiar, proiectul nu impune cheltuieli 
adiționale. Pentru asigurarea funcționării și implementarea PGRA, vor fi utilizate resurse 
din bugetul de stat, din proiectul "e-Transformare a Guvernării", cît și din alte mijloace 
financiare.  
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